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九十八學年四技二專第一次聯合模擬考試 
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第一部份：電工機械 
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2. 直流發電機為改善換向應順著旋轉方向去移刷 
3. 良好換向的條件為增加電刷接觸電阻、增加換向週

期、增加換向片數、減少線圈之自感和互感值 
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5. 波繞和疊繞時每根導體電流 I 大小變化相同，疊繞

4== mpa ，波繞 22 == ma ， aIIa = ，所以電樞

電流單分疊繞為單分波繞時之 2 倍 
6. 依螺旋管定則，得

到 A 磁極為 S 極，

相鄰主磁極必為異

磁極，故 B 磁極為

N 極，C 磁極為 S
極，D 磁極為 N
極，再串聯連接後

使其成為一完整電

路 
7. 甲為串激式、乙為

積複激式、丙為分

激式、丁為差複激

式 
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利用螺旋定則

判斷 N1 的磁通

方向，因為開關

打開使磁通變

弱，而楞次定律

反 抗 磁 通 變

化，而決定出

N2 線圈的磁通

方 向 跟 N1 相

同，再用螺旋定

則判斷出感應

電流方向決定

感應電勢極性 
 

9. 利用弗萊銘右手定則判

斷出 A 為 N 極，B 為 S
極，旋轉方向為順時

針，發電機之中間極的

磁極極性順著旋轉方向

為 NsSn  
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11. NKRIVE aa Φ=−= ，所以增大電樞串聯電阻會使

應電勢下降而導致轉速降低 
12. A 為後節距，同一個線圈二個線圈邊的距離 

B 為前節距，同一個換向片上的二個線圈邊的距離 
C 為換向片節距，同一個線圈之兩引線連接至換向片

之距離 
13. 可以假設外加電壓極性如下，把電流方向標上，就

可以判斷出串激場磁通和分激場磁通的方向是相反

的，所以此直流電動機為差複激式 

 
 

14. 增加電樞串聯電阻，會使 ↓E ，轉速 ↓N  
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17. 轉速高於臨界轉速時應可以建立電壓 
18. 中間極繞組和電樞串聯，中間極繞組上的電流為直

流 

第二部份：電子學實習 
20. GND 為接地，K 為 Kathode 陰極，A 為 Anode 陽極 
22. ∵ mA1.4mA2μA20100 <=×== BC II β  

故電晶體在線性工作區域 
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25. LV(Load Voltage)表示被測零件兩端的電壓值(即負

載電壓值)，而 LI(Load Current)表示通過被測零件的

電流值(即為負載電流值) 
26. 由全波濾波電路的漣波因數可得： 
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27. ○1 若 1VVi −> 時，D ON， Ao VV =  
○2 若 1VVi −≤ 時，D OFF， 0=oV  

28. 若電阻太小時，電容器經 R 充電與放電會產生失真 
29. C 極面積大，散熱好，可提高耐壓，有足夠空間收集

多數載子 
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(1) 當 0>iV ，D ON 
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(2) 當 0<iV ，D OFF 
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33. PNP 在主動區工作時， 
如下圖所示 
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第三部份：基本電學實習 
35. 因變壓器屬於電器設備，故選丙類 
37. AC 110 V 平均值為 0 
38. ∵理想伏特表內阻≒∞，理想安培表內阻≒0 

∴線路電流≒0，V 為電源電壓 
40. 3 P 600 V 30 AT 50 AF 15 kA 

規格依序如下說明 
P：極數；V：額定電壓；AT：跳脫容量； 
AF：框架容量；IC：啟斷容量 
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∴誤差為 %5± ，則色碼依序為棕紅橙金 
43. 軟線適用於 300 V 以下的電路 
44. 頭尾可用 3 路或 4 路開關，中間只能用 4 路開關 
46. 12 kΩ、6 kΩ與 4 kΩ三個電阻為並聯關係，電表接

成並聯後可視為被短路掉， 
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47. 如下圖所示， )k(2kk//4k//612 Ω=  
依分壓定則求出 3 個並聯電阻壓降 
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依序求出三個支路電流： m(A)5.0
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48. 開關閉合後，電容器充電等效電路為： 
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49. 如下圖所示 
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50. 如下圖所示，電流線圈與待測線路串聯，電壓線圈

與待測線路並聯 

 

 
 
 
 


